



居民自觉打扫卫生,冶金厂家属院干净整洁

“谁把环境弄坏了,俺们可不答应”



张玉梅阿姨正在打扫楼道卫生。

得十分融洽,他们不仅时刻注意维护院内卫生,还每天主动清扫楼道,每一栋楼的楼道都清扫得干干净净。

家属院干净又整洁

7月18日上午,在冶金厂家属院,记者看到路面整洁干净,院里四处栽着花卉。每栋楼的墙壁上,全是各种宣传画,没有一点小广告的影子。院内栽种着各种树木,形成了许多树荫。在院内的一个树荫下,几位阿姨坐在一起聊天,她们手中摇着扇子,不时和路过的居民打招呼。王玉枝阿姨就是其中的一位。

说起家属院的卫生环境,王阿姨告诉记者,大约两年前,在滨西社区居委会的帮助下,他们家属院进行了彻底的整修,铺平了路面,拆除了私搭乱

建,粉刷了墙壁,家属院变得干净整洁。从那以后,家属院的居民对于院子里的卫生越来越重视,直至今日,居民们只要在院子里看到垃圾或者小广告,都会主动清理。

“咱们院里不仅大人这么做,孩子们耳濡目染,也十分讲卫生、讲文明。”王阿姨说。

人人争当“卫生标兵”

除了院子,每栋楼的楼道里也清扫得干干净净,不见一点垃圾和堆积物。在其中一个楼道内,记者从一楼爬到五楼发现,每一个阶梯都是干净的,阳光从楼道窗户照射进来,显得整个楼道十分亮堂。

“咱们这楼道,我敢说,不比一些有专人打扫的小区楼道差。”一位居民自豪地告诉记者。

随后,记者见到了正在打扫楼道卫生的张玉梅阿姨。张阿姨今年60岁,在家属院已经住了几十年。她家门口就摆放着清扫工具。每天早上,她开门第一件事情就是先看看楼道是否干净,一旦发现有垃圾,就立即清扫。

“不仅是楼梯,就是这楼梯扶手,我们也经常擦拭,从不让它积灰。”张阿姨说,“不仅是我,我们楼上楼下的邻居也是这样。对于卫生,大家是眼睛里揉不得沙子,只要看到,就一定要清理干净。”

“这是咱们的家,咱们不管让谁管?既然住在这里,别管房子咋样,干净卫生是一定要的。”采访中,不少居民这样告诉记者,“现在卫生这么好,我们住着心里舒坦,要是谁把环境弄坏了,俺们可不答应。”

一群大学生到临颖一所小学支教

关爱留守儿童 收获快乐感动



支教团成员教留守儿童舞蹈姿势。

□文/图 本报记者 朱红

有苦有累有感动

李志远在郑州一所大学上大,是临颖人。

在学校,李志远是孟之舟志愿者协会副主席。如今,他带领7名同学组成圆梦支教团,利用暑假时间来到临颖县皇帝庙乡九才田小学,进行为期15天的义务支教。

开设音乐体育课程

7月17日上午,记者来到九才田小学,看到通过大约一周的接触,支教团和留守儿童们都收获了很多,一个个脸上露出开心的笑容。

为了拓展学生们的思路和视野,拥有一个快乐而有意义的假期,支教团的课程安排以寓教于乐为原则。

支教团成员利用自己所学及学生特性,开设英语交流、健康生活、书法培训、励志感恩、手工制作、音乐鉴赏等课程,并组织学生学习足球、篮球、乒乓球等体育知识。

同时,支教团成员结合该校舍已救人英雄孟瑞鹏的先进事迹,组织学生开展主题班会、演讲比赛等形式多样的活动,使学生从小树立正确的价值观,让他们认识到理想和良心不能丢。

“孟瑞鹏,你真勇敢,我为你骄傲。”小焕(化名)告诉记者,“孟瑞鹏是一个好人,在危险的时候跳进冰冷的湖水中,救了两名落水儿童,他是我们学习的榜样。”

“老师的字写得真好,那一撇一捺都那么好看。”小荣(化名)说,“我的字写得不好,之前没有接触过书法,通过这几天的学习,现在写的字明显好了很多。”

书法课负责人李子月告诉记者,通过和孩子们近距离的接触,她发现很多孩子的拿笔姿势不正确,而且没有按照既定的笔画去写。

李子月告诉记者,支教时间不长,她打算着重纠正孩子们的拿笔姿势和书写顺序。

“我一定要好好学习,考上大学,让爸妈为我感到骄傲,我爱你们。”小哲(化名)说,“大学生哥哥姐姐为我们带来了课外书和本子,鼓励我们好好学习,孝敬父母。”

看到孩子们为父母写的感恩寄语,支教团成员也被感动了,他们感到孩子对父母满满的都是爱,只是受到环境条件的制约,孩子们难以将自己的爱表达出来。

小哲的母亲在他很小的时候就去世了。为抚养老人和孩子,小哲的父亲常年外出打工,很少在家陪伴小哲。从小缺乏父母关爱的小哲,不喜欢与人交流,学习成绩也不太好。

志愿者们了解小哲的情况后,对其进行心理疏导,熟悉之后又跟小哲进行游戏互动,小哲脸上逐渐有了笑容。志愿者们针对小哲的特殊性,决定对他进行一对一帮扶,将来定期与小哲进行视频通话,寄送学习资料和生活用品。

“圆梦团队进入九才田小学,受到村民的热情欢迎。当听到自己教的孩子向我们说谢谢,我们感到欣慰。当学生家长送来西瓜让我们消暑时,我们能说的只有感谢,能做的只有竭尽全力。当学生家长冒雨开车前来接我们时,我们泪流满面。我们只是做了力所能及的事情,谈不上大爱和奉献。”李志远说。

支教团成员均认为,支教有苦有累,快乐与感恩同在。他们做的还很有限,希望更多的人加入进来,和他们一起行动,一起关爱留守儿童。

支教团成员均认为,支教有苦有累,快乐与感恩同在。他们做的还很有限,希望更多的人加入进来,和他们一起行动,一起关爱留守儿童。



□文/图 本报记者 于文博

在滨西社区冶金厂家属院,每个人说起家属院的卫生环境,都十分自豪。

“咱们院里,不管啥时候,都打扫得干干净净,咱院里的人都可注意卫生了。”7月18日,记者在冶金厂家属院了解到,家属院的居民们相处



用扫帚写大字,牛!

□文/图 本报记者 焦靖

拿着扫帚、拎着水桶,像是打扫卫生的标准装备,然而,在56岁的唐玉手里,这却是用来写字的“笔墨”。7月18日,记者在沙澧河风景区红枫广场,见到了正在地上写字的唐玉,他拿扫帚写繁体字的绝活引得不少人驻足观看(如图)。

唐玉说,他经常到沙澧河风景区练字。“我从小学就开始练了。”唐玉说,那时候他还没有扫帚高,

算起来快五十年了。

记者看到,唐玉手中的扫帚就是普通的扫帚,水桶中盛的也是自来水。提到练字的诀窍,唐玉对记者说,完全没有捷径,只有不断练习。要想把字写好,一定要沉下心来,不能浮躁。

“广场上这么多人,想写字就必须做到目中有字、心中无人。”唐玉说,写大字不仅可以用扫帚,也可以用专用的毛笔,练习者可以根据自身情况选择趁手的工具。

效长文:孝敬父母 勤奋工作

一辆单车,无论风雨行驶在回家路上;一个背影,每天都要往返于家和学校五六趟。病床上的父亲是他每天的牵挂,教室里渴望的眼神中有他无法推卸的承诺。他就是用行动诠释孝道的效长文。

2012年12月,效长文的父亲突发脑溢血,昏迷不醒,大小便失禁。担着九年级班主任和语文课的效长文,两边都不能耽误。

一面是渴望获取知识的学生,一面是卧床不起、不能自理的老父亲,效长文不得不每天给学生上完课后就带着在学校准备好的流食匆匆赶回家,给父亲送饭。

除了给父亲送饭,效长文每天上午还要给父亲洗脸、翻身捶背、用盐水洗嘴,下午除了翻身捶背,

还得喂药、量血压,晚上则每隔两三个小时为父亲翻身捶背一次。

效长文还特意买来了理发工具,学着给父亲理发、刮胡子。

他觉得,即使父亲生病了,也得体面些。

“为了不耽误第二天给学生上课,效长文经常带着参考书回家,

每天晚上一边看护父亲一边备课。”保和一中教师张涛说。

“一千多个日日夜夜,每天往返家和学校五六趟,但我无怨无悔。我就应该勤奋工作、孝敬父母。”效长文说,“我做得还不够好,感谢大家的认可和鼓励。”

(舞阳县宣传部推荐)



为好人点赞 让爱心与温暖传递

新闻热线: 0395-3139148 电子邮箱: 117204572@qq.com